- Tller dystems

Schiebeblugelverdeck
Montageanleitung

Das Fahrzeug darf nur im geschlossenen und
verriegelten Zustand bewegt werden!

Stand 12.2013 © Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH
Index 05 Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com



Inhaltsverzeichnis

Hinweise zur Montage der Stirnwand
Montage der Laufschienen

Montage Hebel 2 der Stirnwandverriegelung
Montage Endlaufwagen

Montage Mittellaufwagen

Montage Stirnwandrahmen

Hinweise Stirnwandhaube

Hinweise Plane

coNOOUP,~,WNH

Endlaufwagen

(hinten)

Mittellaufwagen

Endlaufwagen
(vorne)

RS | ’:‘,;’J o ' pe ~— 4
A~

i

P
Stirnwandverriegelung

Traller systems

Seite
3
4
6
9
11
13
15
16

Heckverriegelung

Laufschiene

Zur Befestigung der Normteile bitte SchraubeDrehmoment
nebenstehende Tabelle beriicksichtigen! M6 8-10 Nm
M8 20-25 Nm
M10 45-50 Nm
Stand 12.2013 © Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH
Index 05 Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com Seite 2



1 Hinweise zur Montage der Stirnwand

Stirnwand mit angebrachten C-Schienen von oben

Bild 1

oy

Lj
gl ]

2470 mm

Das C-Profil muB mit der Stirnwand so
verbunden werden, dass das spatere
EinfiUhren des Hebel mdglich ist und keine
Teile sich durch die Bewegung des Hebels
behindern. Es ist mdglich das C-Profil zu
vernieten oder zu verschweiBBen. Sollte das
C-Profil vernietet werden mussen die
Locher daflir selbststandig eingebracht
werden. Nach der Montage des C-Profils
und der Auflageflache wird die Stirnwand
lackiert, damit sie gegen Korrusion
geschutzt ist. Die MaBe in den
Darstellungen (oben und rechts) dienen zur
Orientierung, wie die C-Profile anliegen
sollen.

Die Stirnwandhaube (nicht im
Lieferumfang) erst nach kompletter
Montage der Stirnwand anbringen, da der
Hebel 2 spater von oben eingeschoben
wird.

Traller systems

Darstellung nur schematisch!
Endscheidend Mal} zwischen
den C-Profilen!

Bild 1

Stand 12.2013 © Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH
Index 05 Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com

Seite 3



Edscha
Traller systems

Die Laufschienen mussen
von der Stirnwand zum Heck
montiert werden. Erste
Anlage ist das C - Profil. Die
Laufflache der Schiene muss
eben mit der Ladeflache
sein. Die Bohrungen zum
Anschrauben muissen in den
Fahrzeugrahmen gebohrt
werden. Abzeichen der
Bohrungen von der Schiene,
Bohrungen @ 9mm und ansenken. Schienen an Chassis mit gelieferten
Senkschrauben M8, Sechskantmutter und Scheibe montieren.

2 Montage der Laufschienen

Zwischenlaufschiene an Endlaufschiene anlegen und mit Schraubzwinge
und einer Leiste fixieren, dass die Schienen einen glatten Ubergang
haben. Damit ist eine ebene Laufflache flr den Rollenwagen
gewahrleistet. Beim Anschrauben unbedingt darauf achten, dass die
Schienen gerade und ohne Stufen in den Ubergéngen verlaufen.

Stirnwand Anlageflache
nicht im Lieferunfang
Form kann sich unterscheiden! /
Anlageflache Laufschiene

_ ermittelt sich aus Ausenbreite-

Farzeug — 100 mm.

C-Profil

Anlageflache der Laufschiene muss 2450mm bei einer fahrzeugbreite von
2550mm sein (Formel: Rahmenbreite=Gesamtfahrzeugbreite - 100 mm).

Anordnung der Laufschienen

C-Profil Zwischenlaufschiene

Endlaufschiene

Ausleger

Stand 12.2013 © Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH Seite 4
Index 05 Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com



Traller systems
Anpassung der Laufschienen an Fahrzeugldange

Die standard Zwischenlaufschienen haben eine Lange von 2000mm. Die
Anzahl der Zwischenlaufschienen ist abhdngig von der Fahrzeulange. Der
Ausleger und die Endlaufschiene sind 2010 mm lang . Diese Angaben
werden bendtigt um zu ermitteln, auf welche Lange eine
Zwischenlaufschiene eingeklrzt werden muss, um ein individuelles
LangenmalB des Aufbaus zu gestalten.

Zum Beispiel ein Trailer mit einer Lange (ab C-Schiene) von 8000 mm,
dann wird eine Zwischenlaufschiene um 20mm einkdrt.

Bei der Montage der geklirzten Schiene ist darauf zu achten, dass die
Befestigung an der Schnitt-Seite neu eingebracht wird!
(Siehe Bild)

A-A f—a

TS&\

32,5

40

@17
@9

50

Stand 12.2013 © Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH
Index 05 Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com Seite 5



Edscha
Traller systems
3 Montage Hebel 2 der Stirnwandverriegelung

Montage Hebel 2

Hebel 2

Verriegelungs-
hebel

Haken

Auflageflache

Der Hebel 2 wird von oben eingeschoben zwischen C-Profil und Stirnwand.
Mit angebautem Haken und Verriegelungshebel muB die Héhe flr die
Auflageflache ermittelt werden. Der Haken muB mittig in der Offnung im
Verriegelungshebel stehen. Nachdem der Haken richtig positioniert ist und
die Verriegelung auf Funktion Uberprift wurde, muss der Haken so fixiert
werden, dass er nicht verschoben werden kann.

Montage Haken

Stand 12.2013 © Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH Seite 6
Index 05 Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com



Edscha
Traller systems

Die Auflageflache wird angeschweiBt. Sie ist nicht im Lieferumfang
enthalten und muss daher selbst angefertigt werden.

Die Auflageflache kann auch in die C- Schiene eingebracht werden. Wenn
dies erforderlich ist siehe Foto:

Stand 12.2013 © Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH
Index 05 Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com

Seite 7



- Tralfer Systems

Bewegung des Hebel 2

Nach der Montage muss die Verriegelung an der Stirnwand, wie
dargestellt, zu bewegen sein.

Stand 12.2013 © Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH Seite 8
Index 05 Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com



Edscha
Traller systems
4 Montage Endlaufwagen

Ubersicht Endlaufwagen

! Pos | Benennung
| Endlaufwagen Links

Endlaufwagen Rechts

Rahmen

Bogen Lasche Links

Dachrahmen

Bogen Lasche Rechts

Querrohr

Rohrbugel

Blgelschlaufen

Flachrundschraube M8 mit Vierkantansatz
Sechskantmutter M8

Flachrundschraube M6 mit Vierkantansatz
Hutmutter M6

Sechskantschraube M8x20

Griffmulde

Blindniet 5x12

=== ==
olalrlninlElale|oNloun|swin|=

Stand 12.2013 © Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH .
Index 05 Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com Seite 9



Traller systems
Angaben zur Endlaufwagenmontage

Achtung alle Bauteile und Normteile missen so montiert werden, dass
eine Beschadigung der Plane ausgeslossen ist.

Pos 15 wird erst nach dem Aufbringen der Plane vernietet.

Pos 4 ist mit Pos 8 leichtgangig zu verbinden. Achtung durch zu festes
Anziehen der Schrauben werden die Teile verbogen und kénnen klemmen.
Die Querrohre mussen mit Blgel oder Planenschlaufen versehen werden
um ein AusreiBen der Plane zu verhindern.

Pos 9 (Biigelschlaufe oder Planenschlaufe) muss vor der

Befestigung von Pos 5 und 7 mit Pos 8 und 4 aufgeschoben
werden.

Stand 12.2013 © Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH Seite 10
Index 05 Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com



Traller systems

5 Montage Mittellaufwagen

Ubersicht Mittellaufwagen

o
n

Benennung

Laufwagen

Rechteckrohr

Rechteck Rohrbligel

Rechteck Querrohr

Rohrbigel

Stand 12.2013
Index 05

Querrohr

Bugelschlaufe

Sechskantmutter M8

O ONOU|RARWN|FITD

Flachrundschraube mit Vierkant M8x50

Sechskantschraube M8x20

Flachrundschraube mit Vierkant M6x40

Hutmutter

Seilklemme

ISO 7380 M6x20 ULF

© Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH

Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com

Seite 11




Traller systems
Angaben Mittellaufwagenmontage

Achtung alle Teile und Normteile missen so montiert werden, dass eine
Beschadigung der Plane ausgeslossen ist.

Pos 4 ist mit Pos 8 leichtgangig zu verbinden. Achtung duch zu festes
Anziehen der Schrauben werden die Teile verbogen und kénnen klemmen!
Die Querrohre mussen mit Blugel oder Planenschlaufen versehen werden
um ein AusreiBen der Plane zu verhindern.

Pos 9 (Biigelschlaufe oder Planenschlaufe) muss vor der

Befestigung von Pos 5 und 7 mit Pos 8 und 4 aufgeschoben
werden.

Pos 13 und 14 erst nach Aufbringen der Plane mit Drahtseil in der Plane
verschrauben.

Stand 12.2013 © Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH .
Index 05 Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com Seite 12



6 Montage Stirnwandrahmen

Traller systems

Der Stirnwandrahmen wird von innen in den Endlaufwagen genietet. Dies
kann erst nach aufbringen der Plane erfolgen. Die Bohrungen flr die
Vernietung mussen in den Endlaufwagen eingebracht werden.

%0,
1

[

|
| Dichtung 3 805168 0

-

\Aluleiste 3 803533 0

Stand 12.2013
Index 05

% 3

o
-

""{E‘j

0P

o
-

Pos

Benennung

Dachsaule

Verstarkungsplatte VG

Saule rechts

Saule links

Verstarkungsblech

AN IWIN |

Hemlock Blindniet 6,5x16

© Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH

A-A (1:10)

Endlaufwagen Stirnwandrahmer

Seite 13

Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com



Edscha
Traller systems

Der Stirnwandrahmen darf nicht Uber die Schiene Schleifen!
Min. 4 mm und max. 6,5 mm Abstand zur Schiene!

X (1:5)

Hemlock Blindniet 6,5x16

35

694

Nach dem Anbringen des Stirnwandrahmens wird die Dichtung

an den Rahmen angepasst und mit Hilfe der Aluleisten an die Stirnwand
des Fahrzeuges vernietet. Die Bohrungen dafiir missen ebenfalls
eingebracht werden. Die Nieten 5x12 sind hirflir zu verwenden.

Stand 12.2013 © Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH Seite 14
Index 05 Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com eite



Traller systems

Edscha

dhaube

ise Stirnwan

iInweise

H

7

lii4gelyIsqe

Dryyats jyaiu fsuos bunjydig sip eg
'uaqabJa Jyanj4 3uUIB UISSNW |31J04d-)
pun agneypuemuJiys ayejsabejuy

-

_ yaejgsbunbijsajeg nyy

BInpPojway . 3INBSPURMUIILS

}siuyI0|Way N
N 5 =

]
LZZ X314 IS Jlu

yaeyyabejuy 1404d-3

T

" |

Wy usjydipqy

T N\

ALAIBLALLLRRARRLRARANY
ATIALILRRL AL R TR AR R

i /5%52

9|NESYIEQ s
N QH M
1ZZ X314 EyIS {w —

agneypuemudiis ayde)jebejuy

"y

T///Hnnnu rLSFENFi|

SREC SR |, (ST SRR,

I~ U\ AN /H
S~ RILPoWIH E .. =
20
OA 12jumsbunyue)siap |
I \ SN VRS VR R S - - bunbuiajueuapuny agneypuemuli}s
1dy uabemyneipu] yasjqshunyiejsiap bunbija jueuspuny yYas|qyIapqy saJaqQ

Seite 15

© Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH

Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com

Stand 12.2013

Index 05



Edscha

Traller systems

Plane (Seitenansicht)

iInweise

H

8

dedaao 4najim y4bus dae |
bundde)mqp suyo sbueusued

665

idoy =y4 04 wwpgp asow pinoo duey
ay} Jey) os s3aue) ayy Buwaysey
L 24N

juuey uabamag uago

adod 3y4 Jo4 Yojlsway
1195 SBp Jn4 wnesjoy

sabelled I|ppiw
1B UD WWOGE WoJd) 3IUBLSIP B Ul XZ

665

YIpysway  ayy spisul adad Joj yijou o=
UYIEU Wwgg) Yils aue)qd alp sep uml\s "ES mw Wn
{Biysajaq os usssnu uaylseq alg uabemnejagyiw 5 0
Lodxal w=pal UB WWHSE UOA PUBJSOE W| X7 Moc7 ] m 2
WNESIOH 3p3suaUul 185 J0J JJuyasu] &
5 5 o — - T s ——— 5 —— i — T ¥ ¥ 5 7
S 7 »
2
I z
tmagoy of sl | a4oN] J buds die) =
(= sabelJie apppiw 18 ue daey ayj BYisellBpa4 o
m m Buuzysey Joy =8 ¢ 3]
a 5
3 {U=jyaeRq | xal) o
2 usbesmne) wapal ue sued J3p 5
= Bunbjysasag Jnz uayase ¢ W
B
5
=
3
>
[z £ N N\ V4

depasa ¢ Bunddesagn ooy

1assnb ; DUNyIEJSIap

009

009

009

sfeuue) sjppiw aueysip
usfieminenasy puessqy

afelued s|ppiw adueysip
uzbesnens i pueisqy

655

deyaaac ¢ Bunddejiaqn g

Seite 16

© Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH

Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com

Stand 12.2013

Index 05



Edscha

Traller systems

Hinweise Plane (Draufsicht)

y3ssnb s Bunyuesiap

"J00J 9yj Uo diey ayy
Buwagsey oy sase) z

‘e we sueyd Jap
bunbiysajaq Jnz uayise g

dewsao s Bunddeuzan ool

"Jo0d 244 uo diey au4

133snh 7 Dunyigysaap buayse) Jo) sade) z
‘yeq we sueid Jsp
Bunfiysayaq unz uayiseq z

"J00J Ay} um daey 3y}
Buus sey Jog saze) z

‘yaeq we aueid s9p
bunbyysajan Jnz uayrse] g

dewase s bunddetssan ool

Seite 17

© Alle Rechte bei European Trailer Systems GmbH

Im Moerser Feld 1f, 47441 Moers - Germany - www.EdschaTS.com

Stand 12.2013

Index 05



